

亮点示范 品牌多元 功能优化

丰南区打造三级公共文化设施网络

本报讯(通讯员孟令勇 记者邢丁)近年来,丰南区以满足群众文化和旅游需求为出发点和落脚点,不断完善公共文旅服务体系,持续开展公共文化领域改革和重点任务攻坚行动,全区文化事业快速健康发展。

亮点示范效应不断扩大。该区实施了“书香丰南动车组”服务工程,将阵地服务延伸到百姓身边。推行了农村文化礼堂建设,实现了村级公共文化服务设施建设与服务水平双提升。2017年,“书香丰南动车组”获中宣部“服务基层、服务农民”先进单位,以书香丰南动车组为带动,以推进县级图书馆总分馆制为契机,实施了城



近年来,丰南区持续开展公共文化领域改革和重点任务攻坚行动,实施了“书香丰南动车组”服务工程,打造了多个系列品牌文化活动,形成了覆盖区、乡、村三级的公共文化设施网络,全区文化事业快速健康发展

市书房、家庭图书馆建设,建成“邻书香”工程服务点30个,拓展了图书馆服务半径,深受基层群众欢迎。

供给品牌多元化。该区着眼于满足人民群众对文化的需求,开展丰富的文化娱乐活动,让老百姓的文化视野、思想境界和乡村精神气象随之发生了质的提升。围绕区域实际,打造了

“百场活动闹新春”、城乡文化艺术节等系列品牌文化活动,文化品牌由2016年的15个增加至22个,初步形成了“一镇一品”“一村一品”的格局。公共图书馆服务效能提升,人均藏书量由2016年的0.48册增至0.8册,人均年增新书由0.02册增至0.1册。积极探索“菜单式”“订单式”服务,“文化七进”送文艺演

出、送戏下乡、图书流动服务等文化活动,由每年600场次增加至1100场次,在全市率先通过国家文化云服务平台直播城乡文化艺术节活动,吸引观众达19万人次。挖掘整理了130余项非物质文化遗产保护项目,通过正月唱大戏、秧歌花会等进行非遗展览展示活动,并开展非物质文化遗产项目走进校园活动。同时,建设传承培训基地,有效促进了地方特色民间文化艺术的传承发展。

网络体系全面优化。该区积极打造区级文化龙头,不断完善乡镇文化站、村级文化服务中心功能,形成了覆盖区、乡、村三级的公共文化设施网络。区文化馆、图书馆均达到

国家一级馆标准,区级公共文化设施面积由2010年的8000平方米增加至目前的268万平方米。16个乡镇(街道)综合文化站达标率100%,500平方米以上的乡镇(街道)文化站达到62.5%。485个行政村(社区)综合文化服务中心达标率93.4%。

队伍日益壮大。该区重视公共文化队伍建设,目前,区、乡文化事业单位人员由2016年的270人增加至302人,其中,中高级职称人员达到35人。村(社区)综合文化服务中心文化管理员由300人增至485人,文化志愿者达到835人。业余文艺团队由300支增加至421支。



12月7日,时值大雪节气,丰南区各地农民抢抓农时,在田间、大棚加强农作物防冻防寒,进行农作物的管护等农事活动,确保冬季农业生产顺利进行。图为该区左家坞镇大旺庄村农民在铺设大棚保温被。

朱大勇 邢丁 摄

计划总投资9亿元 古冶区4个重点项目集中开工

本报讯(通讯员张威 记者杨雨霏)近日,古冶区4个重点项目集中开工,计划总投资9亿元。项目涉及节能环保、装备制造、基础设施等领域,是古冶区项目建设的一次集中展示。其中,冀东启新水泥窑协同处置项目计划总投资1.4亿元,实现生活垃圾无害化、减量化处理和资源化利用,处理过程中无废水、废渣、废气排放,无二次污染,是绿色发展、产业转型的示范项目。

近年来,该区牢固树立“项目为王”理念,一切围绕项目转、一切围绕项目干,围绕产业调旧育新,全力以赴抓招商,一心一意上项目,扎扎实实搞服务。今年以来,全区共实施重点项目64个,当年完成投资92.6亿元,巩固了转型升级的产业基础。

遵化打造廉政教育“五味”套餐 深化廉政教育内涵

本报讯(通讯员翟丽艳 宁川颖 记者邢丁)“沙石峪,山连山,当代愚公换新天,换新天。万里千担一亩田,青石板上创高产……”近日,遵化市教育局75名入党积极分子走进沙石峪廉政教育基地参观受教,学习传唱歌曲《当代愚公换新天》。

今年以来,遵化市注重发挥廉政文化基地教育引导功能,深入挖掘沙石峪“当代愚公”精神蕴含的红色基因、廉洁因子,全覆盖、重实效、高品质打造走、听、观、唱、言“五味”套餐,深化廉政教育内涵,提升基地教育质效。

“走”即重走愚公路,通过担土徒步5公里,亲身体验沙石峪人“万里千担一亩田”的艰辛与汗水;“听”即听创业故事,认真聆听讲解员讲述沙石峪人在老书记带领下探寻水源、开凿愚公洞等创业故事,感受老一辈沙石峪人“发奋图强、艰苦创业、科学求实、坚韧不拔”的精神;“观”即参观展馆、观看实物、阅读文字,深化对艰苦奋斗内涵的认识和理解;“唱”即学唱主题歌曲,在歌声中走进那段岁月,感悟精神、感受力量;“言”即讨论交流发言,立足本职谈初心、谈感受、谈责任、谈担当、谈廉洁,进一步坚定理想信念,夯实思想根基。

路南区加强巡察巡察 提升监督成效

本报讯(通讯员李瑾 记者金宗明)今年以来,路南区注重发挥巡察监督利剑和纪委监委监督的作用,提升巡察监督和纪律监督、监察监督、派驻监督的协同性,实现无缝对接、同频共振,形成监督合力,提升监督成效。

巡察前,巡察办与纪委监委案件监督管理室、纪检监察室、党风政风监督室、信访室等科室,提出需要了解的的重点事、重点人,同时收集派驻纪检监察组掌握的被巡察单位的重大事项,让巡察组做细做实巡察前准备工作;巡察中,巡察组针对发现的问题线索,进一步将发现问题分类,与区纪委监委共同召开分析研判会议,有效打通巡察与纪检监察的“信息壁垒”,全面提高重要问题线索质量,切实提升巡察线索立案率。经研判定性的问题线索按照事项管理权限移交至区纪委监委案管室及区委组织部,实现“无缝对接”;巡察后,各巡察组提出明确整改要求,将巡察整改落实情况纳入区纪委监委相关科室和派驻机构的日常监督范畴,督促被巡察单位抓好整改落实,确保全面整改、彻底整改。



为大力普及校园冰雪运动,迁安市建昌营镇雷庄小学积极组建轮滑队,通过亲身体验,让学生了解冬奥,激发参加冰雪运动的兴趣,提高运动技能,感受体育文化、奥运精神魅力,得到孩子及家长的一致好评。图为该校开展轮滑社团活动时的场景。

邢丁 商立超 肖亚松 朱超阳 摄

第三届“中关村七校”毕业生唐山网络专场招聘会举办

本报讯(记者邢丁)11月23日-12月6日,由唐山市人力资源和社会保障局主办,唐山市人才交流中心、唐山市驻北京中关村引才引智工作站承办的“第三届‘中关村七校’毕业生唐山网络专场招聘会”成功举办。活动期间,唐山市31家重点企业共发布招聘岗位594个,吸引北京科技大学、中国矿业大学、中国地质大学等重点院校的高层次、紧缺专业人才311人投递简历,初步达成意向200人,其中博士5人,硕士91人,紧缺专业本科生104人。

今年以来,唐山市人社局充分发挥唐山市驻中关村引才引智工作站平台作用,开展了“唐山市2020年中关村高层次人才智力引进网络招聘会”“海内外高层次人才平行”等一系列引才引智活动,使京津地区的人才流、技术流、项目流源源不断地向唐山流动。

滦南县住建局开展农村房屋安全隐患排查整治

本报讯(记者冯喆)为扎实开展农村房屋安全隐患排查整治工作,全面消除农村房屋安全隐患,切实保障人民群众生命财产安全,依法依规有序开展农村房屋安全隐患排查整治工作,彻底消除农村房屋安全隐患,近日,滦南县住建局组织召开了农村房屋安全隐患排查整治工作会议。此次会议对全县农村房屋安全隐患排查整治工作进行了安排部署,通过幻灯片等形式对农村房屋安全隐患排查整治工作进行了讲解。

会议现场,该局工作人员针对工作目的、工作总体要求、工作范围、主要工作内容,及工作原则、工作机制、工作时限、具体分工进行了深入讲解;同时,对《安全房屋采集助手》App的操作方法进行了培训说明和前期注册工作的讲解。参加培训的各镇、街道主管工作人员纷纷表示,此次培训对今后农村房屋安全隐患排查整治工作的开展将发挥积极作用。



今年以来,开平区食品加工企业积极强化自身食品质量安全监管意识,特别是对产品原料层层把关,形成了农产品加工全程记录、全程管控、全程检测的质量安全体系,确保人民群众食品安全和生命健康。图为该区一家农产品加工企业车间内工人正在对胡萝卜丁进行筛检。

谭家琳 邢丁 摄

迁西提高全员事故防范及处置能力

本报讯(通讯员马鉴良 记者邢丁)今年以来,迁西县大力实施“安全生产教育培训提升年”活动,进一步增强了生产经营单位从业人员安全生产法律意识和责任意识,提高了安全素质和管理能力,有效防范了各类生产安全事故的发生。

今年年初,依据县委办印发的《迁西县安全生产大培

训活动实施方案》,采取网络线上培训和线下培训相结合、自主培训和分批集中授课相结合的方式,对全县所有行业生产经营单位主要负责人、安全管理人员和其他从业人员开展全方位、全覆盖安全生产教育培训。

在开展教育培训过程中,重点对各层次管理者、经营者

进行了安全生产法律法规、安全生产标准与规程、安全生产基础知识、从业人员安全生产权利与义务、危险源辨识、安全风险管控、隐患排查及处置技术、生产安全事故预防、应急预案编制与实施、典型事故的应急处置、自救互救技能、安全生产标准化等方面的培训。

截至目前,对非煤矿山、冶

金、建材、危化、五行业及教育系统、交通运输系统等行业领域的主要负责人、管理人员、班组长进行网上安全生产教育培训1558人,培训特种作业人员1574人,培训其他从业人员7000人次,较好地提高了全员安全意识和事故防范及处置能力,为企业正常生产经营奠定了稳定的基础。

迁安:公益沙画助力“舌尖上的安全”

本报讯(通讯员李瑛 记者邢丁)“民以食为天,食以安为先”“选购保健食品认准‘蓝帽子’”……近日,一段以“守护舌尖上的安全”为主题的沙画视频频在“迁安食药”微信公众平台传播,受到了迁安广大网民的点赞和转发。据悉,这段沙画视频出自该市迁安镇第二初级中学教师王旭东之手。

王旭东多年来一直热心

网络公益事业,其公益沙画《保护环境》《迁安战“疫”》,众志成城为《5·12致敬白衣天使》《守护清朗网络》等多个作品曾被多家媒体播放,充分发挥了公益沙画弘扬主旋律、传播正能量的作用,受到了众多网民的肯定和点赞。“在迁安市食品安全宣传周期间,我这段沙画视频通过互联网渠道进行科普宣传,普及

及安全知识,我感到很自豪。”王旭东说。

据了解,为切实做好食品安全宣传工作,推动社会各界共同参与食品安全治理,今年食品安全宣传周,迁安市人民政府食品安全委员会办公室、迁安市市场监督管理局、迁安市文化广电和旅游局联合举办了食品安全科普作品评选活动,并采用政务微博、微信公众

号、电子显示屏等线上载体和公共场所、医院、社区、学校、人流密集区域等线下场所多种方式,播放食品安全科普宣传片、食品安全示范城市宣传标语、公益广告等内容,多渠道开展食品安全宣传活动,有力打造了食品安全精品文化,增强了食品安全宣传效果,营造“人人关心、人人关注食品安全”的良好氛围。

丰润区荣登投资潜力区域百强榜

本报讯(通讯员刘倩 刘辉 李根 魏巍 记者杨雨霏)日前,“2020胡润中国最具投资潜力区域百强榜”在常州溧阳发布。丰润区榜上有名,为全省唯一上榜地区。本次榜单评选以国家“十三五”规划提出的19+2城市群为基础,对全国570个区域进行了区域投资潜力的综合评估,包括经济实力、人口数量、教育医疗、环境生态、特色文化和科

技术创新等方面,最终选出最具投资潜力的100强区域。

“十三五”期间,丰润区坚决落实中央和省、市委各项决策部署,围绕“实力丰润、魅力丰城”建设总目标,深入实施系列行动计划,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移推进高质量发展,稳增长、调结构、补短板、提质量,经济社会发展实现了稳中有进、稳中向好。

今年以来,该区统筹推进疫情防控和经济社会发展,以“三创四建”和“八个发展”为抓手,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,迎难而上,担当有为。前三季度,全区完成地区生产总值643.5亿元,增长2.1%;1-10月份,规上工业增加值增长6.3%;固定资产投资增长6.4%;一般公共预算收入28.1亿元,增长3.9%;城乡居民人均可支配

收入33513元、14991元,分别增长3.1%、5.1%。

在经济稳步增长的同时,该区大力改善民生,百姓幸福指数持续提升。开启“交通三年提升行动”,完成公路新建改建35项、438公里,全区公路通车总里程达到1995公里。大力发展集中供热,全区热力管线总里程达250公里,供热总面积1365万平方米,集中供热率

达99%。完成农村双代改造77100户。实施教育三年提升行动,全力打造教育高地。集中财力向民生领域倾斜,全区建档立卡贫困户全部实现脱贫。社保基金扩面征缴稳步推进,城镇职工基本养老保险参保人数达到143748人,城乡居民基本养老保险参保人数达到412684人,统筹城乡就业工

作,新增城镇就业12155人。